

MOSOLYGÓK LAPJA

2021. március

A Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület közéleti, kulturális lapja

Kedves Huba !

A megszólítás alapján talán arra is lehetne számítani, hogy itt az alábbiakban valami csatabárdot tervezünk elásni, netán egy használaton kívüli békepipát akarunk élesíteni, de sietünk leszögezni, hogy nem erről van szó.

Főleg azért nem, mert nem **mi** vagyunk abban a helyzetben, hogy gesztust tegyünk a másik fél irányába, hanem Te. Annak viszont már többször jelét adtad, hogy részéről erre nincs hajlandóság. Mert ha volna, egy teljhatalmú városvezetőként mondjuk kezdeményeznél egy informális, laza fórumot azokkal az emberekkel, akik másként látnak dolgokat, mint Te. Vagy ha a kompromisszum keresés, a Te olvasatodban is a gyengeség jele, a sajtómunkásaid által küldhetnél a Mosolygók Lapja számára egy írást, benne a Te véleményeddel. Nem nekünk, hanem az olvasóknak.

De nem, ehelyett fontosabbnak, és demokratikusabbnak tartod azt, hogy megkeresel egy ügyvédi irodát azzal a céllal, hogy kicsit vegzáljanak minket.

Summa summárum: nem is azzal a céllal készült az alábbi kicsit személyes fogalmazású írás, hogy jobb belátásra bírjunk, elgondolkodtassunk. E sorok írójának van annyi élettapasztalata és emberismerete, hogy ne gondoljon ilyet. Viszont szeretnénk az újságolvasókhöz szólni, akik egyszer újra választópolgárokká válnak ha csak 1 napra is. Az ő figyelmüket igyekszünk folyamatosan felhívni, hogy mi itt nem Téged akarunk bántani, kritizálni, hanem azt az életművet, amit buldózer szerűen építész Balatonföldváron. Mert Te egyszer majd elmész, de a torzó marad. Nyilván elneveznek majd rólad egy utcát, vagy egy teret, az utókor csak olvasmányjaiból tudja majd, hogy ki volt itt a polgármester több cikluson keresztül, de pl. test közelből napi szinten tapasztalhatja meg azt a cinikusnak is nevezhető magatartás formát, aminek az eredményeként a Schilhan

József uradalmi főkertész nevét viselő parkban azért lesz egy épület, hogy fotókon lehessen nézegetni a „boldog békeidőket.”

Tehát mi nem személyeskedünk, pedig őszintén szólva megérdemelnéd. Ahogy pl. akár a Te magad, akár a híveid által írogatott bejegyzésekben minősítetek a közelmúltbeli sajtótájékoztató két résztvevőjét, az egyszerűen szégyen arra a közösségre nézve, amelynek Te vagy a vezetője. Hidd el: ha fel akarnánk venni a kesztyűt, nem lenne nehéz dolgunk, és megkockáztatom sikeres lapszámokat tudnánk készíteni. Csupán csak sorba kéne rendezni az emberektől hozzánk érkező információkat, és máris indulhatna az adok-kapok.

De nem ! Mi nem az ellenségeid vagyunk, hanem az ellenfeleid. Vagyunk annyira tisztességes, jóra való, uram bocsá' értelmes emberek, mint bárki más a Te oldaladon. A nagy kérdés, hogy melyik csapat a nagyobb létszámú? Nem tudjuk, csak reméljük, hogy ha esetleg ma még nem is mi vagyunk többségben, azok akik változást akarunk, a következő önkormányzati választásra változhat a helyzet. Nagyon fontos ebből a szempontból, a 2022-es parlamenti választás eredménye. Ha kormányváltás lesz, Te is tudod, olyan mozgásokat idéz elő, ami Balatonföldváron is éreztetni fogja hatását. Nem kicsit, nagyon ! Egy ilyen helyzetben ugrásszerűen megnő a kritikus tömeg nyilvánossága, amely ma is megvan, de a tagjai félnek.

Számolunk persze a másik forgatókönyvvel is. Ha marad a Fidesz, akár az egész országban, akár itt helyben, olyan világ következik, amelyben egy ilyen levél megírásának ha lehetősége esetleg még lesz is, de értelme bizonyára semmi.

„Gondoljátok meg proletárok!”

Sz.J.

„A világot nem a gonosz fogja elpusztítani, hanem azok, akik végignézik a gonoszságokat, és nem csinálnak semmit. „ (Albert Einstein)



In memoriam

Bekker Béla

(1943-2021)



Meghalt Bekker Béla nyugalmazott diplomás épületgépész, Sport köz 6.sz. alatti lakos.

A fájdalom diktálja ezeket a sorokat, de nem tudunk mást tenni, mint tudomásul venni az örök igazságot, hogy erőnk bármily mérhetetlen, az ég döntése ellen gyarló ember nem győzhet soha...

Bár csak 15 éve éltek feleségével együtt állandó lakosként Balatonföldváron, de nála nagyobb lokálpatriótát keveset ismerek.

Szenvedélyesen hitte, hogy az embereket építő közösséggé lehet formálni, rendületlenül azon elmélkedett, hogyan lehetne városunkban jobba tenni a világot.

Egy szeretni való, és szeretni tudó ember hagyott itt bennünket.

Victor Hugo szavai jutnak eszembe, aki ezt írta:
„Próbáld meg úgy élni, hogy ne vegyék észre ott ahol vagy, de nagyon hiányozzál onnan, ahonnan elmentél.”

Ő így élt, és most nekünk nagyon hiányzik.

Tudta, hogy nagyon beteg, mégis a napi találkozásaink során soha nem magáról beszélt, hanem arról érdeklődött, hogy mi újság a világban, a városban? Ez a nyughatatlan, de örök derűlátó, humanista életszemlélete vezette

a Mosolygókhöz, ahol alapító tag volt, és a fájdalmasan rövidre szabott közös egyesületi életünk egyik motorja.

Bekker Béla halálának pillanatától muszáj hinni abban, hogy csak a test hal meg, de a lélek tovább él. Továbbá muszáj erősen reménykedni abban, hogy valahol tényleg van fenn egy olyan ország, amit nem ronthatunk el, mert az nem lehet, hogy egyszer valamikor ne folytassuk tovább azokat a vele való beszélgetéseket, melyek az életet jelentették.

Legalábbis azt hittük, most pedig mégis a halálról kell írni.

Ő azon az úton indult el, amelyiken egyszer mindannyiunknak végig kell menni.

Mi szerencsés túlélők talán még azért maradhattunk ezen a földön, hogy méltóképpen elbúcsúzzunk tőle, és az utolsó lehetőségünkig ápoljuk az Ő emlékét.

A harangok zúgásával üzenjük neki, hogy nem csak az emlékezetünkben marad meg, hanem a szívünkben is!

**Legyen Neki könnyű a végtelen magány,
nyugodjon békében...**

RENDAHAGYÓ NŐNAPI KÖSZÖNTŐ

Rendhagyó, mert elüt a szokásostól. Nem várjuk, hogy bárki magáévá tegye. Aki akar, marad a szokásosnál. Normális embernek ugyanis az év háromszázhatvanöt napja nőnap. Nekem ne mondja meg a többség, mikor kell a nőknek virágot venni. Tudom magamtól. Szeretnek a virágárusok. Az évente egyszeri Nőnap az egész évben, többnyire tudat alatt elkövetett férfibűnökért, a durvaságért, a kocsmázásért, a figyelmetlenség jóvátételéért megszólaló férfi lelkiismeret. Egy szál, vagy egy csokor virággal. Virág átadva, kötelesség letudva, minden megy tovább. A nők pont úgy járnak, mint a munkások Május elseje után, május másodikán. Vissza a munkapadhoz, ugyan úgy éhbérért.

Anyáink vesszőfutása a Bibliában kezdődött. Mondjuk azzal, hogy az Isten Ádám bordájából teremtette az asszonyállatot, mert hosszú ideig titulálták így anyáinkat. Mert Ádám unatkozott egyedüllétében, társ kellett neki. De ezt a Mindenható nem látta előre? És ha már pótlólag megteremtette, miért nem porból, mint Ádámot? Ja, hogy akkor egyenrangúak lettek volna? Nem elég a teremtésbeli alárendeltség, ehhez még jön az ős bűn. A mindentudás almája, amiből huncut falatozásra az íráskok szerint Éva beszélt rá Ádámot. Persze a Sátánnal együttműködve.

Tudjuk, ez csak a Bibliában áll így, azt pedig, mint szintén tudjuk, gyarló emberek írták.

A nők sokáig tűrtek, évezredekig. Első, sorsuk elleni nőlázadásra 1857-ben New Yorkban került sor.

Negyvenezer munkásnő vonult utcára magasabb, a férfiakkal egyenlő bérekért, jobb munkafeltételekért, választójogért.

A Nőnap 1917 óta nemzetközi ünnepnap, nálunk 1948 óta. Tehát eredendően nem virággal kedveskedő, hanem harcok munkásmozgalmi, mondhatnánk kommunista indíttatású nap március 8. Ez lenne a kisebbik baj. A nagyobb baj az, hogy az 1857-es követelések máig nem teljesültek.

Választójog lett ugyan, de ugyanazért a munkáért sohasem kaphatnak ugyanannyi bért, mint férjeik. Rendszerek jönnek-mennek, de nőknek csak a nőnap virág marad. A legnagyobb tudomány a férfit, ahogy mondani szokták a férfiembert - nőembert sohasem mondanak - és a nőt elhelyezni a világ-

mindenségben. Még a próbálkozáshoz sincs lehetőségem, de szerencsére van kihez fordulni, Illyés Gyulához, aki a legnagyobbak közül való. Íróként is, emberként is. **A puszták népe**, szentírás minden magyarnak. Családján keresztül mutatja be a XX. század első felének Sió menti, somogyi és tolnai társadalmát. Ahol a cseléd „kellő és gyakori figyelemzetetés híján hajlamos feledni, hogy a közös művelés parancsszóra, a termés pedig egy ember hasznára folyik.” Mert túlnyomó, sőt meghatározó részük nincstelen cseléd, zsellér, paraszt, béres és

napszámos volt. Oh, azok a szép, boldog békeidők. Persze őszinte világ volt az, őszintébb, mint a mai. Paraszt a földnek, föld a parasztnak sohasem hazudik. Csak emberek szoktak embereknek hazudni. Illyés nagyanyáit bemutatva, rajtuk keresztül így ír, így vélekedik, mondhatni örök érvénnyel a nőkről:

„Nem tartom merő véletlennek, hogy családom mindkét szárnyán asszony vezérekedett, irányította a hadmozdulatokat. Ebben a fojtott, ősi világban, amely annyi mindent megőrzött a törzsek melegségéből, minden családbokorban a nők uralkodtak, az anyák. Nem úgy uralkodtak, hogy a férfiakat elnyomták; a férfiak hétszámra a határban kószáltak, télen sem aludtak szobában, legtöbbször még fekvőhelye sem volt otthon - a sötét odúban, melynek minden sarkában egy-egy család élt; az uralási istállóban háltak, hogy

az állatokat éjszaka is szemmel tarthassák. Hazulról egy kicsit a gond is riaszthatta őket, az örökös panasz, a sírás-rívás, a gyermekek születése és majdnem oly gyakori halála - asszonyoknak való dolgok ezek. És az asszonyok vállalták is, ádáz elszántsággal, akár a nőstény állatok. Az ő életük mellett a férfiak sorsa a szabad madaré volt. A nőkön fordult meg ott minden. Ha a család emelkedett valamit, az asszony erejét mutatta, ha lezüllött, az asszony puhaságát.”

Igaza van Illyésnek. Minden valamit érő férfi mögött oszlopként ott áll a Nő.

Ezzel az Illyési bölcsességgel, férfihoz illő alázattal kívánunk nő embertársainknak minden jót, de nem csak Nőnapra.

Az év minden napjára.

Nagy Bandó András: Nőnap

Figyeld a férfit, hogy kapkod,
veszi a szokott szájmaszkot.
Mért vagyok ilyen agyatlan?
Francba is, hiszen nőnap van!

Nyitva a virágbolt, hál' isten!
Kardvirág? Az most még nincsen.
Rózsát, vöröset? Ot szálát,
Szárából kicsit? Jó, vághat.

Kis szívet? Kérem! Jól látszik!
És akkor futás, hazáig!
Édesem, hol vagy? Megjöttem!
Vajon mit rejtek mögöttem?

Szeretlek, ugye, elhiszed?
Csak tied vagyok, csak tied.
Ezt mondom, és mit adhatok?
Rózsákat! Boldog nőnapot!



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/15291.**

Benyújtás dátuma: **2021-03-03 18:47**

Parlex azonosító: **1KB8HJ990001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Potocskáné Kőrösi Anita (Jobbik)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Rogán Antal, a miniszterelnök kabinetfőnöke**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Minden szabályt felrúgnak, csak hogy 175 hajótulajdonosnak kedvezzenek Balatonföldváron?"**

Tisztelt Miniszter úr!

A Magyar Turisztikai Ügynökség 2019 őszén négy milliárd forint értékben a Kisfaludy program keretében kishajókikötő-fejlesztési pályázatot írt ki, mellyel kapcsolatosan az alábbi konkrét kérdésekre várom Miniszter Úr válaszát.

Az első kérdés, hogyan lehetséges, hogy kimondottan kikötőfejlesztési címre hallgató pályázat pályázói között feltűnik egy olyan cég, amely nem meglévő kikötőt kíván fejleszteni, korszerűsíteni, modernizálni, hanem egy teljesen új kikötőt akar építeni?

A második kérdés, hogyan nyerhet ezen a pályázaton egy olyan KFT, amelynek a csónakjavításon kívül egyéb tapasztalata nincs. Anyagi forrásai is szűkösek, hárommilliós törzstőke, egyszámjegyű néhány milliós éves árbevétel. Ráadásul a cég balatonföldvári bejegyzése szinte egybeesik a pályázat kiírásának idejével. Hogyan nyerhet egy ilyen KFT közel egymilliárd forintnyi vissza nem térítendő közpénzt? Ön szerint ez az eljárás megfelel a közpénzekkel való felelősségteljes eljárás elvárásainak?

A harmadik kérdés, a döntéshozók figyelembe vették-e azt a körülményt, hogy a létesítmény Balatonföldvár strandban amúgy is szegény városának Nyugati strandjára épülne. Ezt a strandot évente közel negyvenezer fürdőző látogatja, akik a kikötő által elfoglalandó vízfelület és legalább kétszáz méternyi partszakasz miatt kiszorulnak a Balaton használatából és élvezetéből. Ön egyetért azzal a beruházói és önkormányzati vélekedéssel, hogy 175 hajótulajdonos érdekei a fontosabbak a negyvenezer strandlátogató érdekeivel szemben?

A negyedik kérdés, tisztában voltak-e a döntéshozók, hogy a szabad vízben való tartózkodás alapvető szabályairól szóló belügyminiszteri rendelet szerint (46/2001. (XII. 27.) BM rendelet) a kikötők környezetében száz méteres körzetében tilos a fürdés? A tervezett két mólózár közötti, valamint a mólózáraktól keletre és nyugatra fekvő száz méteres védősávok az egész strand területén lehetetlenné teszik a fürdést, aminek következtében a városnak egy fizetős strandja marad: a Keleti strand.

Az ötödik kérdés az kellő alapossgal jártak-e el a döntéshozók, amikor figyelmen kívül hagyták a Helyi Építési Szabályzat azon rendelkezését, amely taxatívén tiltja a strandok funkcióinak megváltoztatását?

Végül, nem számít kidobott pénznek az a több százmillió forint, amit az utóbbi években strandfejlesztésre nyert pályázatokon az önkormányzat, ha megszűnik a Nyugati strand? Vagy, hogy az előző pályázati kiírásoknak való megfelelés, valamint a HÉSZ előírásainak betartása kényszere miatt létrejön a Balaton első „szellemstrandja”, ahol csak napozni lehet és táblák hirdetik, **FÜRÖDNI TILOS!**

Várom megtisztelő és érdemi válaszát!

Tisztelettel:

Potocskáné Kőrösi Anita

HELYREIGAZÍTÁS

A legutóbbi lapszámunk két írásával kapcsolatban a város polgármestere egy ügyvédi irodán keresztül helyreigazításra szólított fel bennünket.

Az egyik:

Lapunk 2021 februári számában „Ami polgármesterünk” címmel megjelent cikkünkben valótlanul állítottuk, hogy Holovits György Huba, Balatonföldvár polgármestere háromszoros árért újabbra cserélt a szolgálati autóját.

A valóság ezzel szemben az, hogy a polgármester a 2016-ban 7,9 millió Ft-ért vásárolt Renault Talisman típusú szolgálati autóját egy ugyanolyan típusúra cserélte le, melynek 10.459.000 Ft-os vételárába 4.100.000 Ft-ért beszámították a korábbi autót.

Íme leközlöttük, mert kicsit valóban elszámítottuk magunkat. Ha 2016-ban 4,1m Ft-ot ért a beszámított autó, akkor az új vételár a réginek csak a 255%-a. A járulékos költségekkel együtt persze még több, de ne legyünk kicsinyesek.

Az más kérdés, mennyire etikus közpénzen egy alig több mint három éves autót ennyiért, csak azért kicserélni, hogy legyen benne bőrülés.

A másik felszólítás arra vonatkozott, hogy valótlanul állítottuk, hogy a kikötői WC-t Holovits Huba polgármester bontatta el. Ezt továbbra is fenntartjuk, ugyanis a BAHART-tól kapott információk szerint 2016-ban a polgármester kereste meg az akkori vezérigazgatót azzal a kéréssel, hogy a hajózás tulajdonában levő épület elbontását engedélyezze. Ez megtörtént, a munkálatokat a szomszédos vállalkozó erőgépe végezte el.

Örülünk, hogy a polgármester figyel ránk, olvassa az újságunkat, annak már kevésbé, hogy nem a lényeggel foglalkozik. Hogy immár 5 éve miért nincs az általa vezetett szülővárosában az egyik legszebb balatoni kikötőben a turistákat szolgáló mosdó és WC. Ahová állítólag a település nyári városközpontját álmodta meg. Lelke rajta ! Ha van neki !

Felragyogott...

...a nap Földvár egén, most, hogy polgármester urunk, aki mint tudjuk, bölcs és igazmondó ember, elfogadta az ez évi költségvetést. A béke angyalai repkednek, béke galambjai turbékolják, minden rendben, csurig a kassza. Hiány egy szál se, akad mit a levesbe aprítani.

Az ingatlantulajdonosok különösen megnyugodhatnak, mert rájuk a Covid után a legnagyobb veszélyt tavaly ősszel, polgármester urunk által sűrűn emlegetett adóemelés jelentette. Akkoriban még 80 milliós hiányt vizionált polgármester urunk Földvár felhős égboltjára. A hiány mellett azt is gyakorta emlegette indokként, amúgy is régen volt adóemelés. Lássuk be, azért ez egy mélyen átgondolt, alaposan megfontolt pénzügyi indoklás. Az az apróság, hogy a minenkori emelés nem természetes és nem szerves része az adók természetrajzának, láthatóan elkerülte a figyelmét.

Akkoriban a tiltakozókat, minket is, engem is, szokása szerint Földvár fejlődése ellenségeinek titulált. Aztán nem lett a grandiózus polgármesteri tervből semmi. No nem miattunk állt el nagyívű adóemelési tervétől. Isten után a második, habár ebben nem vagyok biztos, mert lehet, hogy vele egyrangú miniszterelnökünk, aki mint tudjuk bölcs és igazmondó ember parancsa állította le, hogy őt idézzük, az adóemelési akciótervet. Azóta a felhők szertefoszlottak, a hiány elinált. Sőt, lássunk csodát kiderült, hogy nagyon jelentős összegű működési és fejlesztési megtakarításai vannak az önkormányzatnak. Tavaly még lemondak a képviselők a tiszteletdíjokról, idén már ez sem kell. No de álljon meg a menet! Ha mindenre van pénz, ha nincsen szükség a képviselők tiszteletdíjára, akkor meg

mivégre a legfrissebb, a helyreállítási alap? Miért nem vesz a hivatal saját pénzéből fertőtlenítőszeret, gumikesztyűt meg álarcokat? Ráadásul az adományok felhasználásáról a rendelet szerint, mint mostanában mindenben, a polgármester dönt. *(Nándi barátom szokta volt mondogatni, rókára bízta a tyúkólat, kár volt).* Hogy tűnt el nagy hirtelenjében kámforként a hiány, és hol bujkált eddig az a huncut megtakarítás, az nem derül ki a költségvetésből. Az intézményi megtakarítások az őszi hiány nagyjából felét teszik ki, de hová lett a másik fele? Nem is baj, ha nem tudjuk. A fontos, hogy polgármester urunk tudja, akiről előző számunkban írtuk, hogy nem csak igazmondó és bölcs, de nagy matematikus is. Íme a bizonyíték. A költségvetés nem egyszerű dolog, az ilyesmi nem földi halandókra tartozik, az az urak dolga. Pedig egyszerű az. Alapkövetelmény, hogy a kiadási és a bevételi oldal főösszegei, mint minden háztartásban, egyezzenek. No, ezt elérni, tényleg nem egyszerű. Értékválasztások sora, mire adsz pénzt és mire nem? Ha több száz milliót fektetsz a strandfejlesztésbe, az jó, és szép, jövőt építő dolog. De ha kikötőt építesz a helyére, akkor a több száz millió pénzkidobás volt. Ha mindig új dolgokon töröd a fejed, a meglévő értékeket hagyod az enyészetnek, az több, mint pocsékolás. Ha a város parkjai, sétányai árnyékaik annak ahogy egy-két évtizede kinéztek,

az felelőtlen gondolkodás és gazdálkodás. Polgármester urunk minden alkalommal elmondja vagy leírhatja, a Mosolygók nem együttműködők. Nincs ötletük, nincs javaslatuk. Oszlopos tagunk, mindenki Zsolt doktora jelentkezett, hogy szívesen lenne oltóorvos, könnyítendő a háziorvosi rendelőre nehezedő plusz terhen. A Községi ház az Isten is oltópontnak teremtette, ráadásul mai kormányzatok szerint (03.10) az oltóanyagok 44%-a még hazai raktárakban várja sorát. Valószínűleg nincs hol és nincs, aki beadja. Szervezetlenség és fejetlenség. A felajánlás hasztalan, Földvár városában azóta sincs a rendelőn kívül oltópont, az öregeknek Siófokra kell utazniuk oltásért. Ahogy Pakson, meg egy csomó városban a polgármester kiharcolta az újabb oltópontokat, ezt amúgy a kormányzati kapcsolataira igen büszke polgármesterünk is megtehetné, akár holnap. Amúgy a város tisztasága érdekében több alkalommal szerveztünk takarítási napot ötven ember részvételével. Nem esett volna rosszul, ha ezt az önkormányzat megköszöni, netán saját lapjában hírt ad arról, hogy becsületes földvári polgárok ilyesmire is képesek. No, de az a fránya büszkeség, még hogy ezeknek én köszönjem meg? Hogy süllyedhetnék odáig? Sebjaj, spongya rá, ahogy Virág elvtárs mondta A tanú-ban, 2019 telén egyesületünk jelentkezett, hogy az állomás melletti parkban álló Milleniumi emlék szobrot megtisztítjuk. Ingyen. Durva elutasításban volt részünk, hordjuk el magunkat az ötletünkkel, majd az önkormányzat megpucoltatja. Azóta árválkodik az alkotás koszosan. Talán majd idén, ha az e-kikötő, meg a boldog békeidők mellett marad rá idő, energia és pénz.

Polgármesternek urunknak, akiről minden földvári tudja, hogy bölcs, olvasott és igazmondó ember, van egy makacs becsípődése. Állandóan szegény Che Guevarát piszkálja, hogy az micsoda komcsi volt. Tőle idézni, ahogy egy mondat erejéig októberi számunkban megtettük, NER elleni főbenjáró vétség, sőt bűn. Csak mellékesen, amúgy mi magasról teszünk a NER-re. Azt nem emlegeti, hogy Kövér házelnök annak a pártnak, az MSZMP-nek volta tagja, amelyiknek én soha, és aki mély barátságot ápolt Fidel Castroval és Che Guevarával. Egyébként ő maga sem volt mindig ennyire finnyás, ő is összefogott az utódpárttal az MSZP-vel, amikor a Club eladása ellen demonstráltak. Jól tette. Che fél évszázada halott, nem kéne már tőle félni. Halotról, meg ahogy a magyarok mondják, vagy jót vagy semmit. Nekünk segít a túlvilágról is II. János Pál pápa, aki kubai látogatása során, újságírói kérdésre ezt nyilatkozta Che-ről: *„Isten trónjánál kapott helyet, az Úr joga ítélni érdemeiről. Meg vagyok győződve arról, hogy a szegényeket akarta szolgálni.”* A Mosolygók is a szegényeket akarják szolgálni, ezért idéztük. Jószívú földvári polgárok segítségével ezért adományozunk pénzt, ruhaneműt és élelmiszereket a helyi és a szomszédos falvak rászorultjainak, közöttük cigány honfitársainknak. De maradjunk itthon, halálának 40. évfordulóján a jobboldali Csoóri Sándor szép verssel emlékezett meg róla. Szóval, vagy el a kezekkel Che Guevarától, vagy II. János Pál szellemében, keresztényi lélekkel tessék nyilatkozni róla. Aki a szegények védeleztőjét bántja, az magukat a szegényeket bántja. Az meg nem keresztényhez illő viselkedés. Mi a Mosolygók, ebben is, másban is II János Pál pápa útját járjuk. Szebb, emberibb út ez, lehet velünk tartani.

ÉLTETŐ ELEMÜNK, A VÍZ

Március 22., a víz világnapja. Amennyiben csak alapszintű tanulmányainkra hagyatkoznánk, miszerint a víz színtelen, szagtalan, ízetlen folyadék, ennek a ténynek a pusztá említésével tulajdonképpen már „méltóképpen” meg is köszöntöttük volna az ünnepeltet.

Azonban, mint életútja során jóformán mindenki megtapasztalja, fenti definíció lényegében csak laboratóriumi körülmények között állja meg a helyét. Ugyanis ez a se íze, se bűze lötty, voltaképpen maga a csoda. Mind az élővilágban betöltött szerepe, mind az érzékszerveinkre gyakorolt varázslatos komplex hatása miatt.

Színtelen? Kit ne nyűgözött volna le még a csendes Balaton pompázatos színe, vagy a végtelen tengerek ezerféle árnyalata, a smaragdzöldtől az indigókékig? Szagtalan? Ez a jelző számomra legalább olyan méltatlan és steril, mint az előző. Micsoda arcátlan sértés ez, mikor emberek milliói állnak évente a folyók, tavak, tengerek partján, behunyt szemmel illatozva azt, amit az élet eme csodája volt szíves az orruk elé tárni. Jómagam a tenger sós/kagylós illatától szinte megrészegülök. Egyszerűen nem tudok betelni vele. A többi érzékszervünkre gyakorolt kényeztetésről szintén nem megfeledkezve. Aki oltotta már szomját kristálytiszta hegyi forrásból, azt bizony senki sem győzhet meg ezután a víz ízetlen voltáról. Mert az az íz, maga az élet íze. Vagy a hullámszó hangja, néhol robaja, a vizes homokba fúródó lábujjaink fesztelen érzete, melyet bizonyos időközönként oda-vissza végigsimogat egy-egy hullám. A vízben lebegve a súlytalanság különleges érzése, mely - mondjuk akár csak a legegyszerűbb bűvárkodás alkalmával is - grátiszként, vizuálisan is élénk tárja ennek a misztikus, háromdimenziós víz alatti világnak a kisebb-nagyobb titkait és csodáit.

A víz - a gyakorlatilag bárki által megtapasztalható fenti csodáin kívül - számtalan egyéb érdekesség és misztikum forrása is Bolygónk felületének képzeletbeli felosztásakor, annak egyharmadát kegyeskedett mindössze átengedni szárazföldi konkurensének.

Legmélyebb pontján jócskán hosszabban nyúlik a lábunk alá, mint ahogy a legmagasabb hegy emelkedik a fejünk fölé (Mariana-árok vs Mount Everest).

Négy fokos hőmérsékleten a legsűrűbb, ezzel a fődorlással megátolva a mélyebb vizek medreinek befagyását, életteret biztosítva így az ottani élőlényeknek a leghidegebb időszakokban is.

A teljes földi vízkészlet (hidroszféra) 1.400 millió km³ közeli vízmennyiségéből, több mint 97% található az óceánokban / tengerekben. Ezt a gigantikus mennyiségű víztömeget sétáltatja 6 óra 12 percenként - az árapály jelenség formájában - egy láthatatlan pórázon a tőlünk potom 384.000 kilométerre lévő Hold.

Nélkülözhetetlensége, a túlzott emberi és ipari igények, a környezetszennyezés, valamint a klímaváltozások azonban komoly veszélyt jelentenek a világ vízkészleteire. Az idő majd választ ad azoknak a jóslatoknak a realitására, amelyek a következő háború(k) esetleges kitörését az ivóvíz készletek feletti rendelkezés számlájára írják. Az mindenképpen fenyegető tény, hogy a különböző globális folyamatok egyre jogosabban keltenek aggasztó érzéseket a Föld fenntartható vízháztartásával kapcsolatban.

„Gyütt-ment” létemre is joggal érezhetném silány lokálpatriótának magam, ha végezetül a víz kapcsán nem vetnék ide néhány érdekesnek vélt tudnivalót a „Mi Vizünkről”, szeretett Balatonunkról.

Születését tekintve földrajzi léptékkal mérve az idő múlását, egy bakfis. A 30-35 ezer évvel ezelőtti tektonikus mozgások képezték az embrionális szakaszt, melyet követően az így kialakult medence feltöltődött vízzel, és 10-12 ezer éve alakult ki maga a tó. Felülete úgy 59.400 hektár, ez 90.000 focipályányi terület, a sport szerelmeseinek nyelvére fordítva. Lubickolás, horgászat, vitorlázás, egyéb vízi sportok stb. céljából 1.8 milliárd köbméter víz áll az érdeklődők rendelkezésére. Nem hordja túl magasán az orrát, a magyar tenger 104 méterrel fekszik magasabban attól az általam ismeretlen tengertől, ahonnan a tengersizint feletti magasságot mérik.

Amennyiben úgy ítéli meg a kedves olvasó, hogy a vízhez fűződő érzelmeim eltúlzottak és ezt még csak palástolni sem nagyon igyekszem őket, hát nem téved egy cseppet sem. Ez ügyben tehetetlen vagyok, hisz a halak jegyében születtem. Számomra nem csak élettanilag, hanem érzelmileg is éltető elem a víz. Vélhetően vagyunk így egy páran. Ünnepeljük hát együtt ezt a csodás elemet.

E.E.

MÁRCIUS IDUSÁN

1848. március 15. A legnagyobb magyar ünnepek egyike. A Szabadság, a Nemzeti Függetlenség ünnepe. De mit is jelentett annak idején a nemzeti függetlenség? Hát csak annyit, hogy a földesurak által beszedett paraszti és cseléd adók mellett az arisztokráciának továbbra se kelljen Bécsnek adóznia. Szó sem volt arról, hogy a nemzeti függetlenség jegyében a nincstelen jobbágyok – akik az akkori felfogás szerint nem voltak nemzetalkotó elemek – helyzete javulna.

Nekik édesmindegy lett volna, ha a császár kezeihez vándorló adójuk a magyar földesuraknál marad-e, vagy sem. A Dózsa féle parasztháborút leszámítva szabadságharcaink sokkal inkább a magyar arisztokrácia függetlenségét kívánta megteremteni, hol a Habsburgokkal, hol a törökökkel szemben. Néhány száz, talán néhány ezer nemesi, grófi, bárói család érdekei, szabadsága volt nemzeti érdeként zászlóra tűzve.

Parasztokról, cselédekről, jobbágyokról nem sok szó esett.

Mindegy is, a SZABADSÁG nagy dolog, a nemzeti szabadság, a függetlenség még nagyobb. Március 15.-én emlékezzünk azokra a névtelen hősökre, akik a haza oltárán, a csatamezőkön nemzeti függetlenségünkért áldozták életüket. Úgy, hogy tudták, nekik ebből a nemzeti függetlenségből a mindennapi robotjukban sok hasznuk nem lesz. Adódik a kérdés, van-e értelme a hősi halálnak? Az egyszerű válasz nincs, a halálnak nem lehet értelme. A bonyolultabb válasz; lehet értelmet adni a hősi halálnak. De erre csak és kizárólag az utókor képes. Még pedig úgy, hogy ma, 173 évvel a Forradalom kitörése után minden magyarnak számot kell adnia, becsüli-e azt a szabadságot, amiért eleink életüket áldozták. Tiszteli-e azt a szabadságot, él-e, sőt – Kölcseyt idézve- felelősséggel él-e

azzal a szabadsággal, aminek hátterét annyi hősi vér festette pirosra? Számvetés ez, amit mindenkinek a maga lelkiismerete szerint kell elvégeznie. Nem politikai nagyotmondók semmitmondó közhely ismétléseire, erre az önvizsgálatra valók az ünnepek. Az önvizsgálathoz mély őszinteség és nagy bátorság szükségeltetik. Ezek nélkül nem megy, hiábavaló minden próbálkozás.

A történelem ismétli önmagát. Ma is szabadságharcot vív kormányunk Brüsszel ellen. **Vesztésre állnak, kitelt a becsületük Brüsszelben.** Azt elnézi az Európai Unió, hogy a mi pénzünket lopja és osztja barátainak kormányunk, ez a mi dolgunk. De ugyanezt a fosztogatást nem engedi az európai közösség polgárai pénzéből. Ezért kormányunk a nemzeti önrendelkezés, a nemzeti függetlenség, ma úgy mondják a nemzeti szuverenitás jegyében, nemzeti színű zászlónkat lobogtatva új szövetségeseket keres Moszkvában, Pekingben, Ankarában. Szerintük ott van az igazi szabadság. A lopás és a korrupció szempontjából igazuk is van. Végezetül ne feledjük Samuel Johnson - aki igen bölcs, jövőbe, sőt a magyar jövőbe látó ember volt- két évszázados szavait:

A gazemberek utolsó menedéke a hazafiság!

Múltidéző

Önkormányzati választás Balatonföldváron 1990

Rég volt, talán igaz se volt. Amíg valakinek eszébe nem jut átírni a történelmet, mazsolázzunk egy sort a régi idők tanúinak névsorát nézegetve. Akkor még fontos volt sok embernek a saját élete, hol képzelhető el, manapság, hogy 5 polgármester jelölt indulna, és 30 képviselő jelölt.
(A nevek ABC sorrendben, kövér betűtípussal akik bejutottak a testületbe.)

Polgármester jelöltek:

Bem István	309
Berkes László	430
Dr. Fekete Gábor	97
Kocsis Lajos	36
Majoros Zoltán	61

Képviselő jelöltek:

Ángyán József	543	Koseluk Mátyás	441
Baka Attila	99	Kresz Zoltán	131
Csontos József	286	Krezinger Imre	328
Csutak Zoltán	190	Mácsai Zoltán	94
Dibusz János	70	Madarász József	151
Dolgos János	196	Majoros Zoltán	220
Erdélyi László	368	Máté László	274
Féderl Lászlóné	61	Dr.Pap Tihamér	434
Füleki Istvánné	422	Pentaller István	175
Herényi Károly	216	Pintér Csaba	218
Hoffmann József	126	Posch Sándorné	84
Jensky Ernő	220	Szigeti László	131
Kapus János	149	Tátrai János	223
Dr.Kelemen Zoltán	343	Tordai Dezső	58
Kleb Zoltán	210	Vanya László	118



Kedves helyek Balatonföldváron

A Stefánia sánc

Mikor Balatonföldvára költöztem, első sétám a magas partra vezetett. Nem tudtam betelni az elem táruló Balaton szépségével. A sok vitorlás olyannak tűnt fentről, mintha sok színes madár szállt volna le a Balatonra. A Kilátó büfétől lefelé indulva, a nyugati strandhoz lefutó csigalépcső mellett egy másik lépcsősor is indult, csak felfelé. Természetesen, kíváncsi voltam, hová vezet ez a grádics? Érdemes volt felkapaszkodni a 35 lépcsőfokon a kis emelvényre, mert valami csodálatos kilátás nyílt innen a Balatonra. A kis vörös kő párkánnyal övezett teraszszerű építményen még egy pad is árválkodott. Milyen romantikus hely! Akkor még nem is sejtettem, hogy az időszámításunk előtt 4-5. században épült kelta vár utolsó épen maradt bástyájára tévedtem. Mentségemre legyen mondva, hogy sok bennszülött földvári sem tudja ezt. Több őslakos földvári ismerősömet is megkérdeztem, mit tudnak a sánccról? Kiderült, hogy sokuknak kedvenc fiatal kori randi helye volt. Akkor csakis kedves hely lehet. Sok első csók színhelye. Vajon miért éppen Stefánia sánc lett a neve?

A nevét Stefánia, 2. Lipót belga király lányáról kapta, akit még szinte gyerekként férjhez adtak Rudolf trónörökshöz, Ferenc József és Sissi fiához.

Sajnos Stefánia megözvegyült, mert férje Rudolf máig vitatott körülmények között megölte magát, vagy megölték. Stefánia szinte elmenekült a bécsi udvarból, mert tarthatatlanná vált a helyzete. Kislányát nem vihette magával. 25 évesen már özvegy lett. Tizenegy évi özvegység után magyar férjet választott magának. Lónyay Elemér grófot. Igazi szerelmi házasság volt az övék. Nagyon szerették a Balatont, többször Füreden szálltak meg és innen indultak vitorlázni. A korabeli hírek alapján Füredre több mint százhusz ruhát hozott magával, de csak négyet csomagoltatott ki. Nagyon oldott és vidám volt ekkor, egyáltalán nem foglalkozott az etikettel. Szegénynek nem lehetett könnyű egy világszép anyós, Sissi császárnő árnyékában élni, aki nem is kedvelte őt. Stefánia talán itt a Balatonnál volt a legboldogabb, mindenkihez kedves volt, közvetlen. Imádott vitorlázni, teniszezni, dalolt, táncolt. Siófokon is megszállt a Sió és a Hullám Szállóban. Népszerűségét mutatja, hogy a Yacht kikötőt is róla nevezték el.

1896-ban történt, hogy Stefánia hercegnő Füredről áthajózott Földvára. Mivel ekkor még nem volt kikötője Földvárnak, gróf Széchényi Imre csónakkal ment a hajóhoz a hercegnőért. Ennek a látogatásnak az emlékére nevezhették el a kelta sánccot Stefánia sánccnak. Róla még megtudtam, hogy híres volt a jótékonyágáról is. Az ő védnöksége alatt alakult meg az Országos Stefánia Egylet az anyák és csecsemők védelmében, az első védőnői hálózat. Nagyon megszerette az országunkat, a magyar ételeket, az ő találmánya, újítása volt a Stefánia szelet, a tojással töltött fasírt.

Stefánia férjével együtt a 2. világháború éveiben a Pannonhalmi Bencés Apátságban kapott menedéket. Stefánia ott is van eltemetve a főapátsági templom kriptájában. Most a csodás tavaszias időben, újból meglátogattam a Stefánia sánccot.

Radnóti sorai jutottak eszembe,

*"Itt a park, a régi szerelmek lábnyoma,
A csókok íze számban hol méz, hol áfonya"*

A földvári barátaim meséi juttatták eszembe ezt a gyönyörű verset. A kilátás megint lenyűgözött. Igazán nagyobb figyelmet érdemelne ez a kultikus örökség. Javításra szorul a sánc párkánya és a környező sétány is elég gondozatlan. Pedig ez az egyetlen olyan ikonikus helyünk, ahonnan együtt láthatjuk a Balaton nyugati és keleti medencéjét Badacsonytól Keneséig. Egy kicsit lelkiismeret furdalásom is van, mert igazán a vár építői a kelták érdekeltek, róluk szerettem volna írni. De megérintett ennek a „szegény” hercegnőnek a sorsa, aki rengeteget szenvedett már gyerekkorában, majd a bécsi udvarban és a szinte kislányként rákényszerített rossz házasságában is. Mivel nagyon érdeklődő volt, és sokat kirándult, elképzeltem, ahogy a férjével a kelta sáncon állnak és lenyűgözi őket is a hely szelleme, elkápráztatja őket a látvány. Jó érzéssel töltött el azt olvasni róla, hogy a magyar férje oldalán megtalálta az igazi boldogságot, a Balatonnál teljesen feloldódott és végre önmaga lehetett. Vidám, kedves, egyszerű, mosolygós Stefánia.

Mayer Mariann



Ön is tudja?

- ❓ Hogy gomba mód szaporodnak a közfeladatot ellátó közérdekű vagyongazdálkodó alapítványok, melyek a nemzeti vagyon átmentésére szolgálnak. Egy esetleges kormány váltás után ezt csak újraállamosítással 2/3 birtokában lehetséges visszaszerezni.
- ❓ Hogy a magyar állam nem hajtja végre a Strasbourgi Bíróság ítéletét, mely szerint 1 milliárd forintot ki kellene fizetnie az Iványi Gábor által vezetett Magyarországi Evangéliumi Testvérközösségnek. Viszont leemelték a számlájukról 250 millió forintot. Ennek a törvényszegésnek egyetlen oka van: Orbán Viktor bosszúja két gyermeke megkeresztelődésével szemben, mert a metodista lelkész nem Orbán dicsőségét zengi.
- ❓ Hogy megjelent egy könyv (szerzője bizonyos Frédéric Martel francia nem mellékesen „meleg” író) A Vatikán kínos titkai címmel. Ennek egyik tényeken alapuló megállapítása szerint „a Vatikánban található a világ legnépesebb homoszexuális közössége.” (Segéd információ: a cölibátus az akaratlanogos nötlenséget jelenti.)
- ❓ Hogy a Magyar Posta idén július 1-től megszünteti a napilapok kézbesítését?
- ❓ Hogy ez év január 19-én Orbán Viktor kijelentette, hogy: „Egymillió embernek a két nap alatt történő beoltására is fel vagyunk készülve. Kész az oltási terv, csak a vakcina hiányzik.” Ezzel szemben a február első hétvégéjére betervezett 74.000 ember oltását törölni kellett.
- ❓ Hogy a magyar népességben a 65-89 év közötti emberek száma 1 millió 800 ezer, míg a 89 év felettieké 85 ezer.
- ❓ Hogy Magyarországon 4 millió ember él a létminimum alatt, ami 101.000 Ft/hó jövedelmet jelent. Ez a Policy Agenda kutatásából derült ki, mert a KSH már évek óta nem hozza nyilvánosságra ezeket az adatokat, mondván rosszul néznek ki a számok.
- ❓ Hogy mit mondott az a miniszter, aki elvileg az ország egészségügyét irányítja? „Mátyás király csontjainak összerakása segíti túlélni a járványveszélyt.”
- ❓ Hogy példátlan döntést hozott a Balaton északi partján fekvő, alig 500 fős Paloznak vezetése. 2021. február 15-én lépett érvénybe a településen a teljes változtatási tilalom, azaz mostantól legalább egy évig senki sem építhet semmit a faluban.
- ❓ Hogy a hadsereget se háború idején szokták átszervezni, ahogy az egészségügyet se járvány idején kellett volna.
- ❓ Hogy a Kisfaludy programban 300 milliárd forintot osztottak ki (amit eredetileg 2030-ig terveztek), ahol az igénylők fél százaléka kapta a teljes összeg több, mint kétharmadát. A NER holdudvara az első 10-ben található (Mészáros, Tiborc, Szíj). Ezeket az adatokat titkosítani akarták, csak bírósági döntésre hozták nyilvánosságra.
- ❓ Hogy március 1-től 107.000 Ft-tal nőtt a parlamenti képviselők bére. Így pl. az a képviselő, aki csak egy bizottságnak a tagja, így is 1 millió 453 ezret visz haza havonta. Ugyanebben az országban 4 millió ember kap 100.000 Ft-nál kevesebbet havi rendszerességgel.
- ❓ Hogy mit mondott Kővér László a Fidesz kongresszusán 1988-ban? „**Én szocialistának tartom magam. Számomra a szocializmus alapértéke a tolerancia, amely magában foglalja a másik politikai meggyőződésének tiszteletben tartását.**”

Impresszum:

Felelős kiadó: Herényi Károly

Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület elnöke

Szerkesztő: Szabó József - Telefon: 06-20-2724325

e-mail: mosolygobalatonfoldvar@gmail.com

Újságunk kiadását támogató, számlaszámunkra (10403923-50526966-84691001) érkező adományokat nagy tisztelettel megköszönjük, és igyekszünk megszolgálni.

Nyomda: TRADEORG Kft. Balatonfűzfő

Az újság elkészítésében résztvettek:

Etemez Edgár, Herényi Károly, Mayer Mariann,

Potocskáné Körösi Anita, Szabó József

Ingyenes kiadvány

 **ökotárs**
alapítvány

„A rest kétszer fárad, a szorgalmas egész életében!”